
 
 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



UNIVERSITATEA POLITEHNICA DIN BUCURE~TI

Facultatea

CHESTIONAR DE CONCURS

DISCIPLlNA: Fizicii F

VARIANTA F

Numarul legitimatiei de banc11 . _

Numele

Prenumele tatalui

Prenumele _

1. La capetele unui fir conductor se aplica 0 tensiune de 12 v. In timp de 1 minut prin acest fir trece 0 sarcina
electrica de 72 C. Rezistenta electrica a firului este: (5 pet.)

a) 12 Q; b) 16 Q; c) 10 Q; d) 8 Q; e) 14 Q; f) 15,5 Q.

2. Un fir de cupru (coeficientul termic al rezistivitatii a = 4 .10-3 grad-I) are rezistenta Ra = I 0 Q la

temperatura de 0 °C. Neglijand dilatarea firului, rezistenta acestuia la temperatura de 100°C este: (5 pet.)

a) 8 Q; b) 14 Q; c) 50 Q; d) 6 Q; e) 4 Q; f) 12 Q.

3. Un acumulator cu t.e.m. E = 12 V are intensitatea curentului de scurtcircuit 1" = 40 A. Legand la bomele

acumulatorului un rezistor, tensiunea la bomele sale devine V = II V. Valoarea rezistentei rezistoruJui este:
(5 pet.)

a) 4,5 Q; b) 3,5 Q; c) 3,3 Q; d) 4 Q; e) 2,5 Q; f) 3 Q.

4. Doua surse identice de curent continuu avand fiecare t.e.m. de 12 V ~i rezistenta intema de 0,4 Q sunt
legate in paralella bomele unui rezistor cu rezistenta de 5,8 Q. Puterea disipata pe rezistor este: (5 pct.)

a) 12,6 W; b) 18,4'W; c) 23,2 W; d) 12 W; e) 5,8 W; f) 45,2 W.

5. Legea lui Ohm pentru 0 portiune de circuit care nu contine generatoare electrice, scrisa cu notatiiJe din
manualele de fizica, este: (5 pet.)

a) I = E ; b) I = V . c) I = ~ . d) I = VR . e) V = l. f) P = VI .
r ' R ' R+r' , R'

6. in cazul transferului maxim de putere, randamentul unui circuit de curent continuu format dintr-un
generator cu t.e.m. E, rezistenta interna r ~i un rezistor cu rezistenta R este: (5 pet.)

2R RE2
a) 75%; b) 95%; c) 50%; d) --; e) 25%; f) 2 •

R+r (R+r)

7. Un corp se deplaseaza rectiliniu uniform pe 0 suprafata orizontala pe distanta de 10 m, sub actiunea unei
forte orizontale de ION. Lucrul mecanic al fortei de free are este: (5 pet.)

a) -1 J; b) 1 J; c) -100 J; d) 100 J; e) -IOJ; f) 101.

8. Un corp este aruncat vertical in sus cu viteza initiala va = 15 m/s. Considerand acceleratia gravitationaJa

g = I 0 m/s2, timpul dupa care corpul revine pe sol este: (5 pet.)

a) 2,5 s; b) 1,5 s; c) 1s; d) 3s ; e) 3,5 s ; f) 2 s .

F-F



9. Caldura se masoara in S.L cu aceea~i unitate de masura ca: (5 pet.)

a) temperatura; b) cantitatea de substanta; c) energia cinetica; d) capacitatea calorica; e) caldura molara;
f) caldura specifica.

10. Utilizand notatiile din manualele de fizica, expresia energiei cinetice este: (5 pct.)
J J J

. m v m v- k x- 2 k v-
a) 2;b) mgh; c) -2-; d) -2-; e) mv ; f) -2-'

11. 0 cantitate de gaz ideal parcurge un ciclu format dintr-o transformare izocora in care presiunea cre~te de 8
ori, 0 destindere adiabatica ~i 0 comprimare izobara. Exponentul adiabatic este r = 1,5. Randamentul
ciclului este: (5 pct.)

a) 0,571; b) 3/16; c) 5/16; d) 5/14; e) 43,8%; f) 4/15.

12. Unitatea de masura a acceleratiei in S.I. este: (5 pct.)

a) s/m; b) m/s2; c) m·s·l; d) m/s; e) m·s; f) m·s2•

13. 0 ma~ina termica ideala functioneaza dupa un ciclu Carnot, temperatura sursei reci fiind 300K tar cea a
sursei calde cu 200K mai mare. In cursul unui ciclu lucrul mecanic produs este L = 0,2 kJ. Valoarea

absoluta a caldurii cedate sursei reci intr-un ciclu este: (5 pct.)

a) 0,] kJ; b) 0,3 kJ; c) 0,5 kJ; d) 0,2 kJ; e) 0,6 kJ; t) 0,8 kJ.

14. Un gaz ideal se destinde adiabatic. La finalul procesului volumul gazului este de 8 on mai mare ~i presiunea
este de 32 de ori mai mica. Exponentul adiabatic este: (5 pct.)

a) 3/5; b) 5/3; c) ],75; d) 3/2; e) 7/5; f) 2.

15. Cunoscfmd R - constanta universala a gazelor perfecte ~i r - exponentul adiabatic, caldura molara la
presiune constanta este: (5 pct.)

a) rR; b) _r_R ;'c) L-R; d) ~; e) (r-1)R; f) (r+1)R.r-1 r+1 r-1

16. Un autoturism incepe sa franeze cu acceleratie constanta. Dupa ce a parcurs un sfert din distanta pana la

oprire, viteza sa este egala cu 40fj km/h. Viteza autoturismului in momentul inceperii franarii este:
(5 pct.)

a) 50 kmlh; b) 60fj km/h; c) 25 m/s; d) 20m/s; e) 100 kmlh; f) 80 km/h.

17. 0 cantitate de gaz ideal aflata la presiunea de 8,4.106 Pa ~i temperatura de 280K sufera 0 transformare

izocora la sfar~itul careia temperatura devine 250K. Presiunea finala este: (5 pct.)

a) 7 MPa; b) 6 MPa; c) 5,5 MPa; d) 6,5 MPa; e) 7,5 MPa; f) 5 MPa.

18. Peste un scripete fix ideal este trecut un fir de masa neglijabila. Firul trece printr-un man~on fix care
exercita asupra sa 0 forta de frecare constanta egala cu 32N. La un capat al firului este legat un corp de

mas a m] = 3 kg, la celalalt capat unul de masa m2• Sistemul se mi~ca uniform. Se cunoa~te g = 10 m/s2 •

Masa m2 este: (5 pct.)

a) 3 kg; b) 6 kg; c) 5,5 kg; d) 0,2 kg; e) 6,2 kg; f) 0,5 kg.

F-F
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1. La capetele unui fir conductor se aplică o tensiune de 12 V. În timp de 1 minut prin 
acest fir trece o sarcină electrică de 72 C. Rezistenţa electrică a firului este: 

a) 12 Ω; b) 16 Ω; c) 10 Ω; d) 8 Ω; e) 14 Ω; f) 15,5 Ω. 

 Rezolvare 

Intensitatea curentului care trece prin fir este qI
t

=
Δ

, iar din legea lui Ohm, UI
R

= , rezultă 

rezistenţa electrică a firului 10U tR
q
Δ

= = Ω.  

2. Un fir de cupru (coeficientul termic al rezistivităţii 3104 −⋅ grad-1) are rezistenţa 
0 10R = Ω la temperatura de 0 oC. Neglijând dilatarea firului, rezistenţa acestuia la 

temperatura de 100 oC este: 

=α

a) 8 Ω; b) 14 Ω; c) 50 Ω; d) 6 Ω; e) 4 Ω; f) 12 Ω. 

 Rezolvare 

Rezistenţa firului la 100 oC, 100R , este: ( )100 0 1 1R R t 4= + αΔ = Ω. 

3. Un acumulator cu t.e.m. 12E = V are intensitatea curentului de scurtcircuit 
40scI = A. Legând la bornele acumulatorului un rezistor, tensiunea la bornele sale 

devine 11U = V. Valoarea rezistenţei rezistorului este: 

a) 4,5 Ω; b) 3,5 Ω; c) 3,3 Ω; d) 4 Ω; e) 2,5 Ω; f) 3 Ω. 

 Rezolvare 

Din relaţia curentului de scurtcircuit, sc
EI
r

= , obţinem rezistenţa internă, , a sursei. Din 

legea lui Ohm, 

r

EI
R r

=
+

  şi UI
R

= , obţinem rezistenţa R  a rezistorului: 

( )
3,3

sc

UER
I E U

= =
−

Ω. 

4. Două surse identice de curent continuu având fiecare t.e.m. de 12 V şi rezistenţa 
internă de 0,4Ω sunt legate în paralel la bornele unui rezistor cu rezistenţa de 5,8 Ω. 
Puterea disipată pe rezistor este: 

a) 12,6 W ; b) 18,4 W, c) 23,2 W; d) 12 W; e) 5,8 W; f) 45,2 W. 

 Rezolvare 

Puterea disipată pe rezistor este  cu 2P RI=

2

EI rR
=

+
; rezultă 23,2P = W. 
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5. Legea lui Ohm pentru o porţiune de circuit care nu conţine generatoare electrice, 
scrisă cu notaţiile din manualele de fizică, este: 

a) EI
r

= ; b) UI
R

= ; c) EI
R r

=
+

; d) I UR= ; e) IU
R

= ; f) P UI= . 

Rezolvare 

Legea lui Ohm pentru o porţiune de circuit este UI
R

= . 

6. În cazul transferului maxim de putere, randamentul unui circuit de curent continuu 
format dintr-un generator cu t.e.m E, rezistenţa internă r şi un rezistor cu rezistenţa R 
este: 

a) 75%; b) 95%; c) 50%; d)
rR

R
+

2 ; e) 25%; f) 
( )2

2

rR
RE
+

. 

Rezolvare 

Transferul maxim de putere se produce când R r= . În acest caz, randamentul circuitului este: 

50%u

c

P R
P R r

η = = =
+

. 

7. Un corp se deplasează rectiliniu uniform pe o suprafaţă orizontală pe distanţa de 10 m, 

a) -1 J; b) 1 J; c) -100 J; d) 100 J; e) -10 J; f) 10 J. 

sub acţiunea unei forţe orizontale de 10 N. Lucrul mecanic al forţei de frecare este: 

Rezolvare 

Deoarece deplasarea este uniformă, forţa de tracţiune este egalată de forţa de frecare (cele 

8. Un corp este aruncat vertical în sus cu viteza iniţială

două forţe având sens contrar), astfel încât: 
100r trL F d= − ⋅ = − J. 

 150 =v m/s. Cunoscând 

a) 2,5 s; b) 1,5 s; c) 1 s; d) 3 s; e) 3,5 s; f) 2 s. 

 

acceleraţia gravitaţională 10=g m/s2, timpul după care corpul revine pe sol este: 

Rezolvare 

02 3u c
vt t t
g

= + = =Timpul de urcare este egal cu timpul de coborâre în punctul de lansare: s. 

9. Căldura se măsoară în S.I. cu aceeaşi unitate de măsură ca: 

a) temperatura; b) cantitatea de substanţă; c) energia cinetică; d) capacitatea calorică; e) 

 

căldura molară; f) căldura specifică. 

Rezolvare 

[ ] [ ]SI SIcăldura energia cinetică J= =  
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10. Utilizând notaţiile din manualele de fizică, expresia energiei cinetice este: 

a) 
2

mv ; b) mgh ; c) 
2mv ; d) 

2 2

2kx ; e) 2mv ; f) 
2

2kv . 

 Rezolvare 

inetice este: 
2

2c
mvE = .Expresia energiei c  

parcurge  ciclu format dintr-o transformare izocoră în care 
presiunea creşte de 8 ori, o destindere adiabatică şi o comprimare izobară. Exponentul 

11. O cantitate de gaz ideal un

adiabatic este 1,5γ = . Randamentul ciclului este: 

a) 0,571; b) 3/16; c) 5/16; d) 5/14; e) 43,8%; f) 4/15. 

Rezolvare 

Randam lui este 
p

c

Q
Q

−=1η , unde pQentul ciclu  este căldura primită pe izocoră, iar  este cQ

căldura cedată pe izobară: ( )2 1T− spectiv p VQ C T= υ , re ( )3 1c pQ C T T= υ − . 

Din transformarea izocoră 1 2

1 2

p p
T T

= ă 8T T, , rezult 2 1=  şi 12 1 7T T T− = . Din transformările 

izobară, 1 3V V
= , şi adiabatic p V

1 3T T
ă, 2 1 1 3p V γ γ= , re 4zultă 3 1T T=  şi 3 1T T 13T− = . Astfel, 

3 51η = − γ . 
7 14
=

12. Unitatea de măsură a acceleraţiei în S.I. este: 

a) s/m; b) m/s2; c) -1m s⋅ ; d) m/s; e) m s⋅ ; f) m s2⋅ . 

 Rezolvare 

[ ] 2
SI m/sa = . 

13. O m ină termică ideală funcţionează după un ciclu Carnot, temperatura sursei reci 
fiind 300K iar cea a sursei calde cu 200 K mai mare. În cursul unui ciclu lucrul 

d) 0,2 kJ; e) 0,6 kJ; f) 0,8 kJ. 

aş

mecanic produs este 0,2L = kJ. Valoarea absolută a căldurii cedate sursei reci într-un 
ciclu este: 

a) 0,1 kJ; b) 0,3 kJ; c) 0,5 kJ; 
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Rezolvare 

Din expresia randamentului ciclului Carnot, rece

caldă
1

p

L T
Q T

η = = − , rezultă căldura primită pQ , 

iar din lucrul mecanic p cL Q Q= −  obţinem 
rece

cald

0,3
1

c
LQ LT
T

= − =
−

kJ. 

14. Un gaz ideal se destinde adiabatic. La finalul procesului volumul gazului este de 8 ori 

 

mai mare şi presiunea este de 32 de ori mai mică. Exponentul adiabatic este: 

a) 3/5; b) 5/3; c) 1,75; d) 3/2; e) 7/5; f) 2. 

Rezolvare 

1 1 2 2p V p Vγ γ= , se scrie ( )1
1 1 18

32
pp V V γγ =Ecuaţia transformării adiabatice, , de unde rezultă 

15. Cunoscând R – constanta universală a gazelor perfecte şi  - exponentul adiabatic, 

a) 

5 / 3γ = . 

γ
căldura molară la presiune constantă este: 

Rγ ; b) 
1

Rγ
γ −

; c) 
1

Rγ
γ +

; d) 
1

R ( )1 Rγ − ; f) ( )1 Rγ + . 
γ −

; e) 

 Rezolvare 

er, şi expresia exponentului adiabatic, p VC C R= +  p

V

C
C

γ =Din relaţia Robert-May , obţinem 

1pC Rγ
=
γ −

. 

16. Un autoturism începe sa frâneze cu acceleraţie constantă. După ce a parcurs un sfert 
din distanţa până la oprire, viteza este egală cu 340 km/h. Viteza autoturismului în 
momentul începerii frânării este: 

a) 50 km/h; b) 360 km/h; c) 25 m/s; d) 20 m/s; e) 100 km/h; f) 80 km/h. 

 Rezolvare 

2
0 2v v a= + d , pentru distanţa până la oprire: 2

00 2v ad= −  Scriem relaţia lui Galilei, ' şi 

istanţă: pentru un sfert din această d 2 'adv − . Rezultă 80v1 0 2
v = 0 = km/h. 

 68,4 10⋅17. O cantitate de gaz ideal aflată la presiunea de Pa şi temperatura de K 

Pa; c) 5,5 MPa; d) 6,5 MPa; e) 7,5 MPa; f) 5 MPa. 

280
suferă o transformare izocoră la sfârşitul căreia temperatura devine 250 K. Presiunea 
finală este: 

a) 7 MPa; b) 6 M

  4



  5

 Rezolvare 

1 2

1 2

p p
T T

=Din ecuaţia transformării izocore, , rezultă MPa. 

18. Peste un scripete fix ideal este trecut un fir de masă neglijabilă. Firul trece printr-un 

 7,5

manşon fix care exercită asupra sa o forţă de frecare constantă egală cu 32 N. La un 
capăt al firului este legat un corp de masă 31 =m kg, la capătul celălalt unul de masă 

2m . Sistemul se mişcă uniform. Se cunoaşte 10=g  m/s2. Masa 2m  este: 

a) 3 kg; b) 6 kg; c) 5,5 kg; d) 0,2 kg; e) 6,2 kg; f) 0,5 kg. 

 Rezolvare 

1 1 0m g T− =  Ecuaţiile de mişcare a celor două corpuri sunt: şi , la care se 2 2 0m g T− =
adaugă ecuaţia pentru fir: 2 1 0fT T F− − = .  

Rezultă 2 1 6,fF
m m= + = 2

g
kg. 
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1. În S.I. lucrul mecanic se măsoară în: 

a) 2
mkg
s
⋅ ; b) W; c) mkg

s
⋅ ; d) N

m
; e) J; f) . kWh

 Rezolvare 

Din relaţia de definiţie a lucrului mecanic obţinem  

 [ ] [ ] [ ]SI SI SI N m = JL F d= ⋅ = ⋅  

2. Un ciclu format din două izocore de volume 1V  şi 2
2 1V e V=  (e este baza logaritmilor naturali) 

şi două izoterme de temperaturi 1 400T = K  şi 2 300T = K, este parcurs de un gaz ideal a cărui 

căldură molară la volum constant este 5
2VC R= , unde R este constanta gazelor ideale. 

Randamentul unei maşini termice care funcţionează după acest ciclu este: 

 a) 2
13

; b) 5
17

; c) 8
21

; d) 4
13

; e) 2
21

; f) 4
21

.  

 Rezolvare 

Randamentul maşinii termice este 1 c

p

Q
Q

η = − , unde 34 41cQ Q Q= + , respectiv . 

Astfel: 

12 23pQ Q Q= +

( ) 2
1 2 2

1
lnc V

VQ C T T RT
V

= υ − + υ  iar  ( ) 2
1 2p VQ C T T= υ − + 1

1
lnVRT

V
υ . 

Calculând 2

1
ln 2V

V
=  rezultă 4

21
η = . 

3. Două corpuri având masele egale cu 200 g sunt legate cu un fir trecut peste un scripete fix. 

Forţa care acţionează asupra scripetelui este ( 2
m10
s

): g =

 a) 5 N; b) N; c) 1N; d) 2 N; e) N; f) N.  0,5 3 4

 Rezolvare 

Reacţiunea R în scripete este 2R T=  iar T G= .  

Rezultă N. 2 4R mg= =

4. O cantitate de gaz ideal se încălzeşte la volum constant până când temperatura sa creşte cu 
120 K iar presiunea cu 30%  faţă de presiunea iniţială. Temperatura iniţială a gazului este: 

 a) 500 K; b) 100 K; c) 400 K; d) °C; e) °C; f) K. 300 400 200

  1



 Rezolvare 

Introducând datele problemei în legea transformării izocore, fi

i f

pp
T T

= , obţinem: 0,3
120

i i

i i

ip p p
T T

+
=

+
.  

Rezultă K. 400iT =

5. Raportul dintre presiunea şi densitatea unei cantităţi de gaz ideal este constant în 
transformarea: 

 a) izotermă; b) izobară; c) adiabatică; d) generală; e) ireversibilă; f) izocoră. 

 Rezolvare 

Deoarece mV =
ρ

, din ecuaţia termică de stare a gazului ideal, pV RT= υ , se obţine raportul dintre 

presiune şi densitate: p RT
m

υ
=

ρ
. Pentru o cantitate dată de gaz acest raport este constant în 

transformarea izotermă (T = const.). 

6. Un corp este aruncat pe verticală de jos în sus cu viteza iniţială 0
m20
s

v = . Înălţimea maximă 

la care ajunge corpul este ( 2
m10
s

g = ): 

 a) 10 m; b) 15m; c) m; d) 16 m; e) 5 m; f) 1 m.  20 2

 Rezolvare 

Neglijând frecarea cu aerul, din legea de conservare a energiei mecanice, , 

obţinem: 

ci pi cf pfE E E E+ = +
2
0

max2
mv mgh= . Rezultă m. max 20h =

7. Pentru funcţionare normală un bec cu puterea de 2 W trebuie alimentat la o tensiune de 6V. 
Rezistenţa becului este egală cu: 

 a) 15Ω; b) 18Ω; c) 9 Ω; d) 20Ω; e) Ω; f) 10Ω. ,8 2

 Rezolvare 

Din relaţia de definiţie a puterii electrice, 
2UP

R
= , obţinem 18R = Ω. 

8. Un ampermetru poate măsura un curent electric continuu de intensitate maximă egală cu 2 A. 
Legând la bornele acestuia un şunt având rezistenţa de 20 de ori mai mică decât rezistenţa 
internă a ampermetrului, curentul maxim ce poate fi măsurat este: 

 a) 20 A; b) A; c) A; d) A; e) A; f) A. 42 40 21 19 10
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 Rezolvare 

Tensiunea maximă suportată la borne de ampermetru (având rezistenţa internă AR ) este 

max 2A AU I R R= = . 

Întrucât şuntul se leagă în paralel cu ampermetrul, tensiunea la bornele lui este aceeaşi dar curentul 
care îl străbate este de 20 de ori mai mare: 

20 40
/ 20S

S A A

U U UI
R R R

= = = = A. 

Ca urmare, intensitatea curentului maxim ce poate fi măsurat de ampermetrul prevăzut cu şunt este  

max 42SI I I= + = A. 

9. Se cunoaşte că sub acţiunea unei forţe 221F = N un fir de cupru (cu  modulul de elasticitate 
10

2
N13 10

m
E = ⋅ ) se alungeşte cu 0,15lΔ = m. Cunoscând rezistivitatea cuprului 

81,7 10− Ω·m, rezistenţa electrică a firului este: ρ = ⋅

 a) 15Ω; b) 0 Ω; c) 1Ω; d) 0 Ω; e) Ω; f) 1 Ω. ,1 ,3 2 ,5

 Rezolvare 

Rezistenţa electrică a unui conductor depinde de natura şi dimensiunile sale conform relaţiei 
lR
S

= ρ . 

Din legea lui Hooke, F E
S l

Δ
=

l , rezultă raportul între lungimea şi secţiunea transversală a 

conductorului: l E
S F

Δ
=

l . Astfel, rezistenţa conductorului este:  

1,5lR E
F
Δ

= ρ = Ω. 

10. Căderea de tensiune pe rezistenţa internă a unei surse electrice conectate la un rezistor extern 
este de 1V, iar randamentul circuitului este egal cu 0,8. Tensiunea electromotoare a sursei 
este: 

 a) 1,25 V; b) V; c) V; d) V; e) V; f) V. 2,25 5 9 1,8 4

 Rezolvare 

Din relaţia randamentului unui circuit electric, u

c

P UI
P EI

η = = , exprimat în funcţie de tensiunea 

electromotoare E a sursei şi căderea de tensiune u pe rezistenţa sa internă, 1 u
E

η = − , rezultă: 

V. 5E =

  3



11. Căldura degajată la trecerea unui curent electric de intensitate I  printr-un conductor având 
rezistenţa R  în timpul tΔ  este: 

 a) 2RI tΔ ;b) 
2R t
I
Δ ; c) 2IR tΔ ; d) RI tΔ ; e) 

2I t
R
Δ ; f) 2RI tΔ . 

 Rezolvare 

Expresia matematică a legii lui Joule este: 

2Q RI t= Δ . 

12. Printr-un fir conductor trece un curent de 0,5 mA timp de 2 h. În acest timp prin fir trece o 
sarcină electrică egală cu: 

 a) 25C; b) 100 mA; c) 100 C; d) 3 C; e) 100 mC; f) mC. ,6 25

 Rezolvare 

Din relaţia de definiţie a intensităţii curentului electric, qI
t

=
Δ

, obţinem: 3,6q = C. 

13. Două corpuri având masele 1 0,5m = kg şi 2 2m = kg se află pe un plan înclinat de unghi 

6
π

α = . Cele două corpuri sunt în contact unul cu celalalt, corpul de masă 1m  aflându-se mai 

jos. Coeficienţii de frecare cu planul ai corpurilor sunt respectiv 1 0,3μ =  şi 2 0,2μ = . 

Cunoscând 2
m10
s

g = , forţa pe care corpul de masă 2m  o exercită asupra corpului de masă 

1m  în timpul coborârii pe plan este: 

 a) 3 N; b) N; c) 0,2 0,5 3 N; d) 2 N; e) 0,2 3 N; f) N. 1,4

 Rezolvare 

Ecuaţiile de mişcare a celor două corpuri în contact care coboară cu acceleraţia  pe planul înclinat 
sunt: 

a

( )1 1 1sin cosm a m g T= α −μ α +  

 ( )2 2 2sin cosm a m g T= α −μ α −  

unde  este forţa de interacţiune dintre corpuri (forţa cu care corpul de masă  îl împinge pe cel 
de masă , dar şi forţa, egală şi de sens contrar, cu care reacţionează corpul de masă ). 

T 2m

1m 1m

Rezolvând sistemul de două ecuaţii obţinem: 

( )1 2
1 2

1 2
cos 0,2 3m mT g

m m
= μ −μ α =

+
N.  
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14. Un autoturism având puterea motorului de 75 kW se deplasează cu o viteză constantă de          
180 km/h. Forţa de rezistenţă la înaintare este egală cu ( 210 m/s ): g =

 a) 3000 N; b) 15000 N; c) 750 N; d) 1500 N; e) 2000 N; f) 150 N. 

 Rezolvare 

În cazul deplasării cu viteză constantă, forţa de rezistenţă la înaintare este egală cu forţa dezvoltată 
de motorul autoturismului. Astfel, 

1500r
PF
v

= = N. 

15. În SI unitatea de măsură pentru exponentul adiabatic este: 

 a) J
mol K⋅

; b) J
K

; c) nu are unitate de măsură; d) J
kg

; e) -3Pa m⋅ ; f) 
2m

N
. 

 Rezolvare 

Relaţia de definiţie a exponentului adiabatic este p

V

C
C

γ = , unde pC  reprezintă căldura molară la 

presiune constantă, iar  este căldura molară la volum constant, ambele mărimi având unitatea de 
măsură în SI J/mol·K. Prin urmare, exponentul adiabatic, , este o mărime adimensională. 

VC
γ

16. Un gaz ideal monoatomic ( 3
2VC R= ) primeşte căldura 15Q = kJ pentru a-şi mări izobar 

temperatura. Căldura necesară pentru a mări izocor cu aceeaşi valoare temperatura gazului 
este: 

 a) 12,5 kJ; b) 9 kJ; c) 16 kJ; d) 25 kJ; e) 12000 J; f) 6 kJ. 

 Rezolvare 

Căldurile primite în transformările izobară pQ  şi izocoră  sunt:  şi respectiv 

. 
VQ p pQ C= υ ΔT

TV VQ C= υ Δ

Pentru o aceeaşi valoare a creşterii de temperatură a gazului, TΔ , obţinem V
V p

p

CQ Q
C

= . 

Pentru un gaz ideal monoatomic 3
2VC R= , iar 5

2pC = R Q. Rezultă 9V = kJ. 

17. Pentru oxigen se cunosc masa molară, g32
mol

μ =  şi exponentul adiabatic, 1,4γ = . Căldura 

specifică la presiune constantă a oxigenului este (se consideră J8,32
mol K

R =
⋅

): 

 a) 182 J/(kg·K ); b) 124 J/(kg·K ); c) 910 J/(kg·K ); d) 0,900 J/(kg·K );  
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 e) 207 J/(kg·K ); f) 290 J/(kg·K ). 

 Rezolvare 

Din raportul relaţiilor de definiţie a căldurii specifice la presiune constantă, p
p

Q
c

m T
=

Δ
 şi căldurii 

molare la presiune constantă, p
p

Q
C

T
=
υΔ

, rezultă: p pc C
m
υ

= . Dar 1
m
υ
=
μ

 şi obţinem  

1 910
1

p
p

C Rc γ
= = =

μ γ − μ
J/kg·K. 

18. Din punctul A pornesc în aceeaşi direcţie două automobile deplasându-se rectiliniu şi 

uniform. Primul se mişcă cu viteza 1
km63
h

v = , al doilea pleacă la 15 min după primul şi se 

deplasează cu 2
km90
h

v = . Punctul în care se vor întâlni cele două automobile se află faţă de 

A la distanţa: 

 a) 27 km; b) 54 km; c) 64 km; d) 52,5 km; e) 22,5 km; f) 48,5 km. 

 Rezolvare 

Faţă de punctul A legile de mişcare a celor două automobile sunt 1 1x v t=  şi ( ')2 2x v t t= − . Din 

condiţia de întâlnire, 1 2x x= , se obţine timpul de întâlnire ; faţă de punctul A, automobilele se 
întâlnesc la distanţa km. 

it
5,52=1= ii tvx
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UNIVERSIT ATEA POLITEHNICA DIN BUCURE~TI

Facultatea _

CHESTIONAR DE CONCURS

DISCIPLINA: Fizicli F

VARIANTA D

Numarullegitimatiei de banca _

Numele _

Prenumele tatalui _

Prenumele

1. Doua rezistoare cu rezistentele R1 = 40 ~i R2 = 80 se monteaza in serie, apoi in parale!. Raportul dintre

rezistentele echivalente serie/paralel este: (5 pct.)

a) 1I2;b) 9/2;c)2;d) 3/16; e) 2/9;f) 16/3.

2. Conductoarele AB, BC, CD ~i DA formeaza un circuit dreptunghiular ca in figura, iar conductorul AC este
pe diagonala. Toate conductoarele au aceea~i rezistenta pe unitatea de lungime. Laturi1e dreptunghiului au

lungimile a ~i b = 4a . Rezistenta echivalenta intre punctele B ~i D se noteaza cu RBD, iar cea intre punctele
3

A ~i C cu RAc. Raportul dintre RBD ~i RAC este: (5 pet.)
A b B

'[S]
D C

a) 27/35; b) 24/35; c) 48/35; d) 79/35; e) 62/35; f) 59/35.

3. Pomind :rara viteza initiala un mobil se deplaseaza rectiliniu pe distanta de 100 m. Pe primul ~i ultimul sfert
din distanta parcursa mobilul se mi~ca cu acee~i acceleratie constanta, iar in rest viteza sa este constanta ~i
egala cu 10m / s. Durata deplasarii este: (5 pet.)

a) 5(~+1)s;b) 5~s;c) 0,01h;d) 5(~-1)s;e) 14s;f) 5/~ s.

4. Doua automobile pleaca in acela~i moment unul spre celalalt din doua localitati aflate la distanta de 120 km.
Vehiculele se deplaseaza cu aceea~i viteza constanta de 60 kmIh. Mobilele se intalnesc dupa: (5 pct.)

a) 1,5 h; b) 2 h; c) 75 minute; d) 60 minute; e) 45 minute; f) 3 h.

5. Un corp cu masa de 100 kg se afla la 10 m deasupra solului. Se considera g = 9,81ms-2. Energia potentiala

gravitational a a corpului este: (5 pet.)

a) 9811; b) 9,811; c) 1kJ; d) 98,lOJ; e) 981OJ; f) 98,1kJ .

6. Caldura degajata la trecerea unui curent electric de intensitate I printr-un conductor de rezistentli R, in
intervalu1 de timp ~t este: (5 pet.)

a) 12Mt; b) IR2~e; c) IR2~t; d) I/R2~t; e) eR2 / M; f) I2R2~t.

F-D



7. Un circuit electric simplu este format dintr-o sursa de tensiune cu rezistenta interna r ~i un rezistor cu
rezistenta R = 4r. Randamentul circuitului este: (5 pet.)

a) 0,2; b) 0,3; c) 0,7; d) 0,4; e) 0,6; f) 0,8.

8. Randamentul unui ciclu Carnot care functioneaza intre temperaturile T1 = 600 K ~i T2 = 300 K este: (5 pet.)

a) 0,4; b) 0,6;c) 0,75; d) 0,5; e) 0,25;f) 0,55.

9. Relatia Robert-Mayer este: (5 pet.)

a) Cp = Cy + R; b) y = Cp / Cy; c) Cy = Cp + R; d) Cp = Cy - R / 2; e) R = Cp + Cy; f) ~U = Q - L.

10. Expresia legii lui Ohm pentru un circuit simplu este: (5 pet.)

UE U E E E U
a) I=-+-;b) I=-;c) I=-;d) I=-;e) I=--;f) 1=--.

R r r R r R+r R+r

11. Unitatea de masura in SI pentru rezistivitatea electrica a unui material conductor este: (5 pet.)

a) 0; b) O· m\ c) 0/ m; d) 02 / m; e) o·m; f) 02 • m .

12. in conditii normale de presiune ~i temperatura (Po, To), densitatea unui gaz ideal este Po' Cunoscand

caldura specifica a gazului la volum constant cy, exponentul sau adiabatic este: (5 pet.)

a) Po ; b) l+~; e) Po ; d) 1+ POTOcy; e) 1- POTOcy; f) 1+ Po
PoTOcy POcy PoTOcy Po Po PoTOcy

13. in cursul unui ciclu termodinamic cu randamentul 11 = 0,2 se efectueaza un lucru mecanic de 1000J .
Caldura cedata sursei reci in cursul ciclului are valoarea absoluta de: (5 pet.)

a) 5kJ; b) 1kJ; c) 6000J; d) 4kJ; e) 2000J; f) 3kJ .

14. Un sistem termodinamic prime~te caldura Q = 400 J ~i efectueaza lucrul mecanic L = 200 J. Variatia
energiei sale interne este: (5 pet.)

a) 400J; b) -200J; e) 1000J; d) 800J; e) 200J; f) 600J.

15. Sub actiunea unei forte de 10kN 0 bara metalica nedeformata se alunge~te cu 40 mm. Lucrul mecanic
efectuat este: (5 pet.)

a) 120J; b) 350J; c) 50J; d) 970J; e) 80J; f) 2001.

16. Un mobil se deplaseaza rectiliniu cu viteza constanta de 84km / h. Distanta parcursa de mobil in 1200 s
este: (5 pet.)

a) 100 m; b) 68 km; c) 77 m; d) 76 km; e) 50 m; f) 28 km.

17. Dintr-un punct aflat la inaltimea de 40 m se arunca vertical in sus 0 piatra, eu viteza initiala vo = 10m / s.

Se considera g = 10ms-2• Piatra cade pe sol dupa: (5 pet)

a) 3 s; b) 1 s; c) 3,25 s; d) 2,5 s; e) 2 s; f) 4 s.

18. 0 cantitate de gaz ideal al carui indiee adiabatic este y = 1,4 este incalzita izobar ~i efectueaza lucrul

mecanic L = 2J . Caldura primita de gaz in timpul acestui proces este: (5 pet.)

a) 5J ; b) 2 J ; c) 7 J ; d) 7kJ; e) 3kJ ; f) 101.

F-D
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1. Două rezistoare cu rezistenţele 1 4R = Ω şi 2 8R = Ω se montează în serie, apoi în 

paralel. Raportul dintre rezistenţele echivalente serie/paralel este: 

 a) l/2; b) 9/2; c) 2; d) 3/16; e) 2/9; f) 16/3. 

 Rezolvare 

Rezistenţele echivalente serie, respectiv paralel, sunt: 21 RRRs +=  şi 
21

21
RR

RRRp +
= . 

Raportul lor este: ( )
2
9

21

2
21 =

+
=

RR
RR

R
R

p

s . 

2. Conductoarele AB, BC, CD şi DA formează un circuit dreptunghiular ca în figură, 

iar conductorul AC este pe diagonală. Toate conductoarele au aceeaşi rezistenţă pe 

unitatea de lungime. Laturile dreptunghiului au lungimile a  şi 
3

4ab = . Rezistenţa 

echivalentă între punctele B şi D se notează cu BDR , iar cea între punctele A şi C 

cu ACR . Raportul dintre BDR  şi ACR  este: 

 

 a) 27/35; b) 24/35; c) 48/35; d) 79/35; e) 62/35; f) 59/35. 

 Rezolvare 

 

Dacă notăm cu β  rezistenţa pe unitatea de lungime a conductoarelor, atunci rezistenţele 

laturilor dreptunghiului sunt: 4
3ABr a= β , BCr a= β , 4

3CDr a= β , ADr a= β , 5
3ACr a= β .  

 1



Rezistenţa echivalentă între punctele A şi C, ACR , are valoarea 

 
( ) ( )

1 3
1/ 1/ 1/ 51AC

AB BC AD CD AC

5R a
r r r r r

= =
+ + + +

β . 

Rezistenţa echivalentă între punctele B şi D se calculează considerând situaţia în care 

puntea este alimentată între aceste două puncte la tensiunea U şi prin conductoare circulă 

curenţi electrici, notaţi ca în figură. Considerând tensiunea un parametru fixat, din 

rezolvarea sistemului de 5 ecuaţii cu 5 necunoscute (curenţii I), sistem obţinut din legile lui 

Kirchhoff: 

1 3 5 0I I I− − = ; ; 2 5 4 0I I I+ − = 1 5 2
5 4 0

3 3
a aaI I Iβ β

β + − = ; 1 3
4

3
aaI I Uβ

β + = ; 

2 4
4

3
a I aI Uβ

+β = , 

rezultă 1
27

59
I U

a
=

β
 şi 2

24
59

I U
a

=
β

. Deoarece 1 2I I I= +  şi BD
UR
I

=  obţinem 

59
51BDR a= β  şi raportul 59

35
BD

AC

R
R

= . 

3. Pornind fără viteză iniţială un mobil se deplasează rectiliniu pe distanţa de 100 m. 

Pe primul şi ultimul sfert din distanţa parcursă mobilul se mişcă cu aceeaşi 

acceleraţie constantă, iar în rest viteza sa este constantă şi egală cu 10 m/s. Durata 

deplasării este: 

 a) ( )5 2 1+ s; b) 5 2 s; c) h; d) 0,01 ( )5 2 1− s; e) 14 s; f) 5 2 s. 

 Rezolvare 

Pentru primul sfert de drum, din formula lui Galilei, 
4

22 dav = , se obţine acceleraţia a. 

Astfel, durata deplasării pe primul sfert de drum este 1 a v
5

2
v dt = = = s. Durata în care 

mobilul se deplasează cu viteză constantă este 2 5
2
dt
v

= = s. După parcurgerea ultimului 

sfert de drum, viteza finală este 2 2
4f
dv v a= + , iar durata corespunzătoare este 

( )3 5 2 1fv v
t

a
−

= = − s. 

Durata totală a deplasării este ( )1 2 3 5 2 1t t t t= + + = + s. 
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4. Două automobile pleacă în acelaşi moment unul spre celălalt din două localităţi 

aflate la distanţa de 120 km. Vehiculele se deplasează cu aceeaşi viteză constantă 

de 60km/h. Mobilele se întâlnesc după: 

 a) 1,5h; b) 2 h; c) 75minute; d) 60minute; e) 45minute; f) h. 3

 Rezolvare 

Din condiţia de întâlnire, , rezultă tvtvd 21 += 60t = minute. 

5. Un corp cu masa de 100 kg se află la 10 m deasupra solului. Se consideră 
29,81m sg −= ⋅ . Energia potenţială gravitaţională a corpului este: 

 a) 981J; b) 9, J; c) 1kJ; d) 98 J; e) 9810J; f) 98 kJ. 81 ,10 ,1

 Rezolvare 

Energia potenţială gravitaţională a corpului este: 9810pE mgh= = J. 

6. Căldura degajată la trecerea unui curent electric de intensitate I  printr-un 

conductor de rezistenţă R , în intervalul de timp tΔ  este: 

 a) ; b) ; c) ; d) ; e) ; f) . tRI Δ2 22 tIR Δ tIR Δ2 tR/I Δ2 t/RI Δ22 tRI Δ22

 Rezolvare 

Căldura degajată este: . tRIQ Δ= 2

7. Un circuit electric simplu este format dintr-o sursă de tensiune cu rezistenţa  internă 

r  şi un rezistor cu rezistenţa rR 4= . Randamentul circuitului este: 

 a) 0,2; b) 0,3; c) 0,7; d) 0,4; e) 0,6; f) 0,8. 

 Rezolvare 

Randamentul circuitului electric este: 8,0=
+

==
rR

R
P
P

c

uη . 

8. Randamentul unui ciclu Carnot care funcţionează între temperaturile 1 600T = K şi 

2 300T = K este: 

 a) 0,4; b) 0,6; c) 0,75; d) 0,5; e)  0,25; f) 0,55. 
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 Rezolvare 

Randamentul ciclului Carnot este: 501
1

2 ,
T
T

=−=η . 

9. Relaţia Robert-Mayer este: 

 a) RCC Vp += ; b) Vp C/C=γ ; c) RC pCV += ; d) / 2Rp VC C= − ;  

LQU e) ; f) Vp CCR −=Δ . +=

 Rezolvare 

Relaţia Robert-Mayer este: RCC Vp += . 

10. Expresia legii lui Ohm pentru un circuit simplu este: 

 a) 
r
E

R
UI += ; b) 

R
UI = ; c) EI

r
= ; d) UI

r
= ; e) 

rR
EI
+

= ; f) 
rR

UI =
+

. 

 Rezolvare 

Legea lui Ohm pentru un circuit simplu este: 
rR

EI
+

= . 

11. Unitatea de măsură în SI pentru rezistivitatea electrică a unui material conductor 

este: 

 a) Ω ; b) ; c) 2mΩ⋅
Ω
m

; d) 
2Ω

m
; e) Ω m⋅ ; f) 2 mΩ ⋅ . 

 Rezolvare 

[ ]SI mρ = Ω ⋅ . 

12. În condiţii  normale  de  presiune şi  temperatură ( )0 0,p T , densitatea unui  gaz 

ideal este 0ρ . Cunoscând căldura specifică a gazului la volum constant Vc , 

exponentul său adiabatic este: 

 a) 
VcTp 00

0ρ  ; b) 
Vcp0

01+ ρ ; c) 
VcT

p

00

0
ρ

; d) 
0

001
p

cT Vρ
+ ;  e) 

0

001
p
T cVρ

− ;  

 f) 
VcT

p

00

01
ρ

+ . 
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 Rezolvare 

VVV

V

V

p

c
R

C
R

C
RC

C
C

μ
+=+=

+
==γ 11 . Din ecuaţia termică de stare, 000 RTmVp

μ
= , 

rezultă 0 0 0

0 0 0

R p V p
mT T

= =
μ ρ

. Înlocuind în expresia lui γ  rezultă 
VcT

p

00

01
ρ

+=γ . 

13. În cursul unui  ciclu termodinamic  cu randamentul 20,=η  se efectuează  un  lucru 

mecanic de 1000 J. Căldura cedată sursei reci în cursul ciclului are valoarea 

absolută de: 

 a) 5 kJ; b) 1kJ; c) 6000J; d) kJ; e) 2000 J; f) kJ. 4 3

 Rezolvare 

Din expresia randamentului, 
p

L
Q

η = , se obţine căldura primită, pQ , iar din expresia 

lucrului mecanic, p cL Q Q= − , rezultă 4c
LQ L= − =
η

kJ. 

14. Un  sistem  termodinamic  primeşte  căldura 400Q = J şi efectuează lucrul mecanic 

200L = J. Variaţia energiei sale interne este: 

 a) 400 J; b) 200− J; c) J; d) J; e) J; f) J. 1000 800 200 600

 Rezolvare 

Din ecuaţia principiului I al termodinamicii, LUQ +Δ= , rezultă 200U Q LΔ = − = J. 

15. Sub acţiunea unei forţe de 10 kN o bară metalică nedeformată se alungeşte cu 

40 mm. Lucrul mecanic efectuat este: 

 a) 120 J; b) 350J; c) J; d) J; e) 80 J; f) J. 50 970 200

 Rezolvare 

Forţa deformatoare este . Lucrul mecanic efectuat de această forţă este kxF =

2
200

2 2
kx FxL = = = J. 

16. Un mobil se deplasează rectiliniu cu viteza constantă de km84
h

. Distanţa parcursă 

de mobil în 1200 s este: 

 5



 a) 100 m; b) km; c) 77 m; d) km; e) m; f) km. 68 76 50 28

 Rezolvare 

Distanţa parcursă de mobil este: 28=⋅= tvd km. 

17. Dintr-un punct aflat la înălţimea de 40 m se aruncă vertical în sus o piatră, cu viteza 

iniţială 0
m10
s

v = . Se consideră 2
m10
s

= . Piatra cade pe sol după: g

 a) 3 s; b) 1s; c) s; d) s; e) s; f) s. 3,25 2,5 2 4

 Rezolvare 

Faţă de punctul de aruncare, piatra se ridică la înălţimea 
2
0 5

2u
vh
g

= = m în timpul 

0 1u
vt
g

= = s. Piatra coboară de la înălţimea maximă atinsă faţă de sol, m, într-un 

timp 

max 45h =

max2 3c
ht
g

= = s. Timpul total după care piatra ajunge pe sol este: s. 4t =

18. O cantitate de gaz ideal al cărui indice adiabatic este 41,=γ  este încălzită izobar şi 

efectuează lucrul mecanic 2L = J. Căldura primită de gaz în timpul acestui proces 

este: 

 a) 5 J ; b) J ; c) J ; d) kJ; e) kJ ; f) 10 J. 2 7 7 3

 Rezolvare 

Din lucrul mecanic efectuat de gaz în transformarea izobară, ( ) ( )ifif TTRVVpL −=−= ν , 

rezultă diferenţa de temperatură între stările finală şi iniţială, f iT T− . Căldura primită de 

gaz în timpul procesului izobar este: ( ) 7
1

R L
p f iT T γQ C

R
υ − = υ =

γ − υ
J. =

 6
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1. Un conductor de cupru ( 8107,1 −⋅=ρ Ω⋅m) are lungimea de 300m şi aria secţiunii 
transversale de 1mm2. Rezistenţa conductorului este: 

a) Ω; b) Ω; c) Ω; d) Ω; e) Ω; f) Ω. 1,10 2,2 5,3 1,5 5,7 7,4

Rezolvare 

Rezistenţa conductorului este 1,5=ρ=
S
lR Ω. 

2. Un gaz ideal suferă o transformare izobară la presiunea de 25 mN10  în cursul căreia 

volumul său creşte de la 3dm10  la 3dm50 . Lucrul mecanic efectuat de gaz este: 

a) 4 kJ; b) J; c) kJ; d) kJ; e) J; f) J. 6104 ⋅ 8 2,1 400 5

Rezolvare 

Lucrul mecanic efectuat de gaz într-o transformare izobară este: = ΔL p V ; kJ. 4=L

3. Un motor termic funcţionează după un ciclu Carnot cu randamentul 0,5. Cunoscând 
temperatura sursei reci de 250 K, temperatura sursei calde este: 

a) 600 K; b) 500 K; c) 800 K; d) K; e) 1000 K; f) K. 400 300

 Rezolvare 

Din randamentul ciclului Carnot 2

1
1η = −

T
T

 rezultă temperatura sursei calde: K. 1 500=T

4. La bornele unui acumulator cu t.e.m. de 10 V şi rezistenţa internă de 1Ω se leagă un 
rezistor cu rezistenţa de 4Ω. Puterea disipată pe rezistor este: 

a) 4 W; b) W; c) W; d) W; e) W; f) W. 64 8 16 32 20

 Rezolvare 

Puterea disipată pe rezistor este: 
( )

2

2=
+

REP
R r

; 16=P W. 

5. Un corp cu masa de 10 kg este tras pe un plan orizontal cu o forţă de 70N paralelă cu 
planul. În absenţa frecărilor, acceleraţia corpului este: 

a) m/s2; b) 21m/s2; c) 700 m/s2; d) 7 m/s2; e) 5 m/s2; f) m/s2. 14,0 17,0

 Rezolvare 

Din  rezultă 7=
r rF ma =a  m/s2. 
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6. Un corp de masă 2 kg se deplasează cu viteza de 15m/s. Impulsul corpului este: 

a) 17 kg⋅m/s; b) kg⋅m/s; c) kg⋅m/s; d) J; e)  kg⋅m/s; f) 15N. 30 5,7 225 225

 Rezolvare 

Impulsul corpului este: =
r rp mv ; kg⋅m/s. 30=p

7. În SI puterea se măsoară în: 

a) 
h

kW ; b) ; c) ; d) ; e) sJ ⋅ skg ⋅ kWh mN ⋅ ; f) W . 

 Rezolvare 

În SI puterea se măsoară în W. 

8. Volumul unui gaz ideal a fost redus izoterm cu 20%. Presiunea gazului a crescut cu: 

a) 20%; b) 22,5%; c) 12%; d) 33%; e) 18%; f) 25%. 

 Rezolvare 

Din ecuaţia transformării izoterme =pV const., rezultă ( ) ( )1 1 1 1 1 1= + ⋅ −p V p xp V fV ; 
%. 25=x

9. Secţiunea transversală a unui conductor este traversată în 3 s de o sarcină electrică de 
8,1 C. Intensitatea curentului prin conductor este: 

a) A; b) A; c) 6A; d) 1A; e) A; f) . 8,0 4,5 54,0 6,0 A

 Rezolvare 

Intensitatea curentului prin conductor este: 
t

qI
Δ

= ; 0,6=I A. 

10. Un gaz ideal aflat într-un recipient de volum 6dm3 are presiunea de 51062,16 ⋅ N/m2 
la temperatura de 300K. Dacă 31,8=R J/mol⋅K, numărul de moli de gaz este: 

a) 6; b) 4; c) 16; d) 2; e) 8; f) 1. 

 Rezolvare 

Din ecuaţia de stare a gazului ideal, = υpV RT , rezultă numărul de moli de gaz: moli. 4υ =

11. Trei rezistori cu rezistenţele de 5Ω, 6Ω, 14Ω sunt legaţi în serie. Rezistenţa 
echivalentă a grupării este: 

a) 13Ω; b) Ω; c) 11Ω; d) 25Ω; e) 35Ω; f) 15Ω. 3

 Rezolvare 

Rezistenţa echivalentă a grupării de rezistoare legate în serie este: 1 2= + +e 3R R R R ; 
Ω. 25=eR
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12. Un automobil cu masa de 900 kg are energia cinetică de 180 kJ. Viteza automobilului 
este: 

a) 15m/s; b) 10 m/s; c) 24 m/s; d) m/s; e) m/s; f) m/s. 20 2 400

 Rezolvare 

Din expresia energiei cinetice, 
2

2
=c

mvE , rezultă viteza automobilului:  m/s. 20=v

13. O baterie formată din patru elemente identice legate în serie, fiecare element având 
t.e.m. de 5,2 V şi rezistenţa internă de 1,0 Ω, alimentează un circuit format din două 
rezistoare cu rezistenţele 161 =R Ω şi 242 =R Ω legate în paralel. Energia disipată 
pe rezistorul 1R  în timp de 1000 s este: 

a) 2130 J; b) J; c) J; d) kJ; e) kJ; f) J. 8200 76,5 8,2 4 67,5 4580

 Rezolvare 

Intensitatea curentului în circuitul format din baterie şi rezistenţa echivalentă grupării de 

rezistoare legate în paralel este: 
1 2

1 2

=
+

+

nEI R Rnr
R R

. Acest curent se împarte între cele două 

rezistoare astfel încât: 1= + 2I I I  şi 1 1 2 2=I R I R , de unde rezultă 2
1

1 2
=

+
IRI

R R
. Energia 

disipată pe rezistorul 1R  în timpul t este: ; 2
1 1=W R I1 t 1 5,76=W kJ. 

14. Un generator cu t.e.m. de 12 V are intensitatea curentului de scurtcircuit de 40 A. 
Rezistenţa unui rezistor, care legat la bornele generatorului face ca tensiunea la borne 
să fie egală cu 11V, este: 

a) Ω; b) Ω; c) 3Ω; d) Ω; e) Ω; f) Ω. 3,3 4,1 8,2 2,6 6,3

 Rezolvare 

Tensiunea la bornele rezistorului este: =
+

s

REU ER
I

, de unde 3,3=R Ω. 

15. Un corp cu masa de 50 kg este ridicat vertical cu viteza de 3m/s timp de 8 s 
( 10=g m/s2) folosind un motor termic cu randamentul de 60%. Valoarea absolută a 
căldurii cedate de motor este: 

a) 2 kJ; b) 10 kJ; c) 8 kJ; d) kJ; e) kJ; f) J. 2,3 4 240

 Rezolvare 

Randamentul motorului este η =
p

L
Q

 iar p cL Q Q= − , de unde rezultă 
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 1 11 1cQ L mgvt⎛ ⎞ ⎛ ⎞
= − = −⎜ ⎟ ⎜ ⎟η η⎝ ⎠ ⎝ ⎠

; 8=cQ kJ. 

16. Un automobil electric cu masa de 4,0 t coboară o pantă cu viteza constantă de 18km/h 
( 10=g m/s2) cu motorul oprit. La urcarea pantei cu aceeaşi viteză, motorul 
automobilului consumă un curent de 50 A la tensiunea de 100 V. Sinusul unghiului 
format de pantă cu orizontala este: 

a) 
2
1 ; b) 

8
1 ; c) 

2
2 ; d) 0,3; e) 

2
3 ; f) 

16
1 . 

 Rezolvare 

Ecuaţiile de mişcare la coborârea şi urcarea pantei cu viteză constantă sunt: 
 şi respectiv sin cos 0α−μ α =mg mg sin cos 0− α −μ α =F mg mg  în care F este forţa 

motorului: =
UIF
v

. Rezultă 1sin
8

α = . 

17. O cantitate de gaz ideal monoatomic ( RCV 2
3

= ) parcurge ciclul reversibil din figură. 

Randamentul ciclului este: 
 

 

a) 0,18; b) 0,25; c) 
97
16 ; d) 

6
1 ; e) 0,07; f) 

7
1 . 

 Rezolvare 

Randamentul ciclului este η =
p

L
Q

. Lucrul mecanic efectuat de gaz într-un ciclu este 

0 0
2

=
p VL .  

 
Gazul primeşte căldură în transformarea izocoră ( )31 1 3 0 0

3
2

= υ − =VQ C T T p V  şi pe porţiunea 

1-M din transformarea 1-2, 1MQ , care se calculează în felul următor: 
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- ecuaţia dreptei 1-2 este = +p aV b  cu 0

0
= −

pa
V

 şi 03=b p ; 

- considerând un punct oarecare (de coordonate p,V) de pe dreapta 1-2, se calculează lucrul 
mecanic, variaţia de energie internă şi căldura pe transformarea 1-acel punct: 

 ( ) ( ) ( ) 2
0 0 0 0

0
0

2 53
2 2

+ −
= = − +

p p V V 0
2

−
p V pL V p V

V
V   

 ( ) ( )
2

0 0
1 0

0

3 9 3
2 2

Δ = υ − = − + −V
p V p VU V C T T p V
V 0  

 ( ) ( ) ( )
2

0 0

0

2 15 11
2 2

= Δ + = − + − 0 0p V p V pQ V U V L V
V

V ; 

- din condiţia ca funcţia ( )Q V  să prezinte un maxim, ( )' 0=Q V , rezultă volumul 

corespunzător punctului M, 0
15
8

=MV V , şi căldura 1 0 0V49
32

=MQ p . 

Căldura totală primită de gaz pe un ciclu este 31 1 0 0
97
32

= + =p MQ Q Q p V , iar randamentul 

ciclului are valoarea 16
97

η = . 

18. Un corp cade liber. În secunda n  a mişcării corpul parcurge o distanţă de 1,4 ori mai 
mare decât în secunda anterioară. Dacă se neglijează frecarea cu aerul, valoarea lui n  
este: 

a) 4; b) 2; c) 5; d) 7; e) 8; f) 3. 

 Rezolvare 

Spaţiile parcurse de corp în primele n, n-1 şi respectiv n-2 secunde sunt: 21
2

=ns gn , 

( )2
1

1 1
2− = −ns g n , ( )2

2
1 2
2− = −ns g n . 

Din condiţia  rezultă ( )1 1− −− = −n n n ns s k s s 2− 4=n . 
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Tipul F2 
 
 

1. În sistemul din figură, corpul de masă kg4m  coboară cu frecare ( ) pe prisma de 

masă  şi unghi . Dacă prisma se deplasează pe orizontală fără frecare şi 

, modulul acceleraţiei prismei este:  

5,0

kg9M
2m/s

045

10g

 
Soluţie: 
Corpurile se mişcă diferit, singura condiţie fiind că ele se găsesc în permanenţă în contact. 

Aşadar vom descompune sistemul în două parţi componente, înlocuind prezenţa unei părţi cu 
acţiunile ei asupra celeilalte părţi. Alegem sistemul de referintă inerţial (SRI) cu axele orientate 
conform figurii. 

 
 

Ţinând cont că forţa de frecare dintre corpuri este 1NFf  , proiecţiile pe cele două axe ale 

ecuaţiile de mişcare ale cele două corpuri sunt : 
- pentru corpul de masă M : 

  Pe axa Ox :  cossin 11 NNMA      (1) 

  Pe axa Oy :  sincos0 112 NNNMg     (1a) 
- pentr corpul de masă m :  

  Pe axa Ox :  cossin 11 NNmax      (2) 

  Pe axa Oy :  sincos 11 NNmgma y     (3) 

Eliminând  apăsarea normală  din relaţia (1)  1N

 



cossin1

MA
N  

şi introducând-o în ec (2) şi (3) se obţine: 

SRx 

y 

 

gm


1N


fF


a
 



gM


1N




fF




2N


A




 m

 
M 

 1



m

M
AaMAma xx 





cossin

sincos
     (4) 









cossin

sincos

cossin

sincos

m

M
AgaMAmgma yy   (5) 

Condiţia ca un corp să alunece pe suprafaţa celuilalt este (vezi figura): 
 
 



xa

ya

A
 
 
 
 
 
 
 

 
x

y

aA

a


tg  

 
de unde se obţine succesiv: 
 





cossin

sincos
tgtg

m

M
Ag

m

M
AA  
























tg
tg

1tg
cossin

sincos 2

m

M

g

tgtg
m

M

g
A    (6) 

Numeric: 

 22 m/s1m/s
1

5,01

11

4

9
10








A  

 
 

2. Cele 11 laturi din figură au fiecare rezistenţa R=22Ω. 
Rezistenţa între punctele A şi B este egală cu: 

a). 74 Ω;  b). 33 Ω; c). 154/13 Ω;  
d). 394/11 Ω;  e). 72 Ω; f). 81 Ω. 

 
ezolvare 

 unde Rech este rezistenţa echivalentă a celor nouă rezistoare din mijloc. 

Rezolvarea este m

R

AB RR  2 echR

ai simplă dacă desenăm schema într-o formă simetrică: 
 

 2



 
 

Presupunem că la bornele A şi B aplicăm o tensiune U. Nu toţi curenţii sunt diferiţi, putem deduce 
din simetrie egalitatea unora dintre ei. Pe schemă am figurat toţi curenţii luând în consideraţie 
observaţia precedentă. Există numai 5 intensităţi diferite, deoarece, de exemplu, ICD=IEF, ICE=IDF, 
etc. Legea I a lui Kirchhoff în nodurile C şi D se scrie:  

531 III   (1)  5432 IIII   (2)  

Se scrie legea a II-a a lui Kirchhoff:  
folosind porţiunea AMCENB    2512 IIIRRIU     (3) 

pe ochiul CDE:       543 RIIIR  ,    (4)  

pe ochiul MCD       231 RIIIR     (5).  

Din ecuaţiile (1,2,4,5) găsim toţi curenţii în funcţie de I1: 

5

4
,

5

3
,

5
,

5

6 1
5

1
4

1
3

1
2

I
I

I
I

I
I

I
I  . 

Introducând în (3) rezultă 1
11

1 32
5

6

5

4
2 RIRI

II
IRRIU 







  , sau, deoarece 

5

11 1
21

I
III  , sau 

11

5
1

I
I  , RIRIU

11

37

11

15
2 






  .  7422

11

37

I

U
RAB

 
 
 

3. La bornele unui generator se leagă succesiv două rezistoare, randamentele circuitelor 
electrice corespunzătoare fiind de 40% și respectiv 70%. Randamentul circuitului, când la 
bornele generatorului se conectează ambele rezistoare legate în serie, este: 
 
Rezolvare 
Circuitele obținute prin conectarea succesivă a rezistoarelor cu rezistențele R1 respectiv R2 la 

bornele generatorului având rezistența internă r au randamentele: 1
1

1

R

R r



  și respectiv 

2
2

2

R

R r
 


. Când la bornele generatorului se conectează gruparea serie a rezistoarelor, având 

rezistența echivalentă R1+R2, randamentul circuitului este: 1 2

1 2

R R

R R r




 
 . Înlocuind în această 

relație expresiile rezistențelor 1
1

11
R 




 și respectiv 2
2R 



21 
, obținute din primele două ecuații, 

rezultă: 1  2 1 2

1 2

2

1

 
 

   
 

 și mai  departe 75% . 
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4. La legarea în serie sau în paralel a patru generatoare electrice identice, puterea disipată pe 
un rezistor este W. Puterea disipată de un singur generator pe acelaşi rezistor este: 160P 
 
Rezolvare 
La legarea în serie a celor patru generatoare identice, intensitatea curentului prin rezistorul de 
rezistenţă R, conectat la bornele acestei baterii de generatoare, este: 

4

4s
E

I
R r




, iar puterea disipată pe rezistor este 2
sP RI . 

La legarea generatoarelor în paralel, intensitatea curentului prin acelaşi rezistor de rezistenţă R, 
conectat la noua baterie de generatoare, este: 

4

p
E

I
r

R



, iar puterea disipată pe rezistor este 2

pP RI . 

Egalând puterile şi înlocuind expresiile sI  şi pI , rezultă R r . 

La conectarea rezistorului la un singur generator, intensitatea curentului prin circuit este 
E

I
R r




. 

Ţinând cont că R r , 
2

E
I

R
 , iar puterea disipată pe rezistor este 2'P RI , adică 

2

'
4

E
P

R
 . 

Din 2
pP RI  şi R r  rezultă: 

2 2

2
2 16

25
4 4

p
E E

P RI R R
r R

E

RR R

   
   

      
    

   

, 

adică 
2 25

16

E
P

R
 . 

Ca urmare, 
2 1 25

' 6
4 4 16

E
P P 2,5

R
    W. 

 
 

5. O masă de 150 g de gaz ideal ( = 18 g/mol) suferă o transformare în care presiunea 
variază linear cu volumul. Gazul trece din starea p1 = 7105 Pa, V1 = 32 litri  în starea              
p2 = 106Pa, V2 = 22litri. Temperatura maximă atinsă de gaz în această transformare este         

(R = 8,3 J/molK): 
 
Rezolvare 
Gazul suferă o transformare generală descrisă în coordonate (p,V) prin legea  p V a V   b , în 

care 2 1

2 1

p p
a

V V





 și , adică 1b p a V   1

73 10a    Pa/m3 respectiv 51016,6b   Pa. Înlocuind în 

această relație expresia presiunii 
RT

p
V


 , așa cum rezultă din ecuația termică de stare a gazului 

ideal, se obține legea transformării generale a gazului în coordonate (V,T): 

   b V 21
T V a V

R
  . Din condiția de extremum a acestei funcții, când volumul gazului este 

2M
b

V
a

  , el atinge temperatura maximă  
2

maxT V
1

4M
b

V
R a
 

  
 


  adică Tmax=332 K. 
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6. Un mobil se deplasează jumătate din durata mișcării cu viteza de 65 km/h și cealaltă 
jumătate cu viteza de 95 km/h. Viteza medie a mobilului este: 
 
Rezolvare 

Viteza medie a mobilului este 
Δ

Δm
x

v
t

  unde Δx  reprezintă deplasarea totala a mobilului efectuată 

pe toată durata  a mișcării sale. Într-o jumătate din durata mișcării sale corpul se deplaseză cu Δt

1 1
Δ

Δ
2

t
x v  iar în cealaltă jumătate cu 2 2

Δ

2

t
Δx v 2. Ţinând cont de faptul că 1Δ Δ Δx x x   rezultă 

că viteza medie a mobilului are expresia 1

2

v 2
m

v
v


 , respectiv valoarea km/h. 80mv

 
 

7. La capetele unui conductor de rezistenţă 2 se aplică o tensiune electrică de 4V. 
Intensitatea curentului electric prin conductor este: 
 
Rezolvare 

Aplicând legea lui Ohm pentru o porţiune de circuit, 
U

I
R

 , rezultă: 

4
2

2
I   A. 

 
 

8. Căldura disipată de un consumator cu rezistenţa de 20 străbătut de un curent de 
intensitate 2A timp de 5 minute este: 
 
Rezolvare 

Conform definiţiei , adică 2Q W UIt RI t    20 4 5 60 24000Q      J, sau kJ. 24Q 
 
 

9. Volumul unui mol de gaz ideal la temperatura de 300K şi presiunea de 105 Pa 
    (R = 8,3J/mol·K) este egal cu: 
 
Rezolvare 

Din ecuaţia termică de stare a gazului ideal, pV RT , se obţine 
RT

V
p


 , adică 

5

1 8,3 300
0,0249

10
V

 
  m3. 

 
 

10. O cantitate de gaz ideal cu volumul de 60 litri este încălzită la presiunea constantă de 
3105Pa. Dacă volumul crește de 5 ori, lucrul mecanic efectuat de gaz este: 
 
Rezolvare 
Lucrul mecanic efectuat de gazul ideal în transformarea izobară dată este: 

 1 1Δ 5 4L p V p V V pV      1 , adică       L = 72 kJ. 
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11. Randamentul unui ciclu Carnot este de 50%. Dacă temperatura sursei calde crește de 2 
ori, iar cea a sursei reci rămâne neschimbată, randamentul devine egal cu: 
 
Rezolvare 
Randamentul ciclului Carnot, exprimat în funcţie de temperaturile surselor caldă ( ) şi rece ( ), 

este 

1T 2T

2

1

1
T

T
   , de unde rezultă că 2

1

1
T

T
  . Când temperatura sursei calde crește de 2 ori, 

randamentul devine   2

1

1 1
* 1 1 1 1

2 2 2

T

T
        , adică * 0,75  . 

 
 

12. Un gaz ideal aflat la presiunea de 105 Pa suferă o transformare izocoră în urma căreia 
temperatura gazului se dublează. Presiunea gazului creşte cu: 
 
Rezolvare 

Aplicând legea transformării izocore, const.
p

T
 , se obţine 1

1 12
2p p

T T
  şi 2 2 1p p . Presiunea 

gazului creşte cu 2 1Δ 1p p p p   , adică Pa. 5Δ 10p 
 
 

13. Temperatura unui kilogram de apă (cu căldura specifică c = 4185 J/kgK), care primeşte o 
cantitate de căldură de 83700 J, variază cu: 
 
Rezolvare 

Din definiţia căldurii specifice a unei substanţe, 
Δ

Q
c

m T
 , rezultă Δ

Q
T

mc
 , adică 

83700
Δ 20

1 4185
T  


K sau Δ °C. 20t 

 
 

14. Utilizând notaţiile din manualele de fizică, legea lui Ohm pentru circuitul simplu este: 
 
Rezolvare 

E
I

R r



 

 
 

15. Unitatea de măsură în SI pentru impuls este: 
 
Rezolvare 
 SI

kg m/sp    
 
 

16. Dacă ,  și E sunt efortul unitar, alungirea relativă și respectiv modulul lui Young, legea 
lui Hooke are expresia : 
 
Rezolvare 

E   . 
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17. Legea de mişcare a unui mobil este   22 8 2x t t t 1    (m). Viteza mobilului când acesta 

se află în punctul de coordonată x = 13 m este: 
 
Rezolvare 
Momentul de timp la care mobilul se află în punctul de coordonată x = 13 m este dat de soluția 

unică, t = 2 s, a ecuației . Din expresia legii de mișcare, rezultă că mobilul se 
mișcă rectiliniu uniform variat cu accelerația a = 4 m/s2 și are o viteză inițială v0 = - 8 m/s. Legea 
vitezei mobilului în mișcarea dată are forma generală 

213 2 8 21t t  

  0v t a t v   , respectiv forma particulară 

 (m/s). Prin urmare, când t = 2 s,   4v t t  8  2v 0 m/s. 

 
 

18. Două rezistoare cu rezistenţele de 2 şi respectiv 8 sunt legate în paralel. Rezistenţa 
echivalentă a grupării este: 
 
Rezolvare 

Din 
1 2

1 1 1

pR R R
   rezultă 1 2

1 2
p

R R
R

R R



, adică 1,6pR  . 
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